12

.':ff r
[=]
1201 Wr 0853CH14
12.1.1 WiFd &R & WHEES
3! AR BN foh MU UGS (factors) F R W &l VIH TG ol 3TET, Th
iehd W& od §1 A ST 78 GE 30 €1 g9 38 31T Wichd HEel & Utk
&% w9 ¥ foed §, S9
30=2x15 B4 9d ® TR 30 39 &9 | ot foran s wepen @ ¢

=3x10=5x%x6 30=1x30

W YRR 1, 2,3, 5,6, 10, 15 3R 30 | 39 WK, 1 R 30 st 30 % [HEES T W @
e 30 % PAES ¢ TE ¥ 2,33k 5, | fF 1 TO% FEm %1 U% PHES B ¢ Saednd,
TEA 30 % AT OGS § ()1 wE | 101 =1 x 101 T €l
FE T AT PHGEEN S PHEA ok | W 5@ off 0 R & F EEel o PHEEA 6
w9 ¥ fadl 81, a1 98 361 19T eS| B9 | o, 9 eF, 1| FI PHES ok ®9 § a9 a%
€] el ¢ ST fAu 30 w1 | & forn S a6 foviy w9 ¥ e A @l

AT OGS TG H 2 x 3 x 5 forEd )

70 T AR TOFEE & 2 x 5x 781 90 I SA9RT OGS T 2 x 3 X3 X 5

7, T

T YR, TH dsig siehl (algebraic expression) sl wf
Sk UGS % UMhE o €9 H o HL Ghd &1 ST
B9 TH AA™ H AT wUI|

12.1.2 SiS(a FSehl o UEES

B4 el VI | 3@ Toh @ foh fisia oAehi o U (terms)

TUGEel o UHwA & ®9 W od 21 Seewnd, s

FSH Sxy+3xH, T Sxy [UFEE! 5, x 3R y @ o1 B, 9fq
Sxy = 5XxXy

WW%Sxya?ﬂUﬁ'@ES,xivﬁ'{ yaﬁaﬁwaﬁ

HEfed & fR S @@ €, oteiq 3% UMEEl %
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M ST foh 1 98 Sxy, T TH
UEE ®, i
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TUHA o &9 W e TEl {HaA1 S Gehal €1 TH HE Hehd @ T Sxy % ARA
UGS (prime factors) 5, x 3Ry &1 sio(ig =5ehl o, &0 ‘9T’ o T W
V= ‘e (irreducible) 1 WA wd €1 B9 ®ed € [ Sxy 1 S@EAT &9
S5xxxy@l @ AT o 5 x (xy) T8 5xy 1SS & Tl 7, i [OES
xy Sl SR S x Ty TUFHA % €9 § K fha S Gehal €, 219 xy=x x y B

3Te, ST 3x (x + 2) W fomR IS 58 orEel 3, x 3R (x + 2) o [UFHA
% &9 W o fRal S Gehdl €1 e

3x(x +2) =3xxx(x+2)
TSR 3x (x + 2) o @SHI OHEE 3, x AR (x + 2) B
T YRR, SSE 10x (x + 2) (v + 3) i @S ®9 | 30 bR e {oha1 Sl @ :
1I0x(x+2)(y+3)=2x5xxx(x+2)x(y+3)

12.2 TUFEET R §?
e &H frdt disfia oot o UEE & ©, df 89 SH UEEEl % UM% o &Y
¥ faed €1 3 prde, e, Siefa W) a1 s e @ hd €1 3xy, Sxly.
2x (y+2),5(+ 1) (x+2) S =ictr T8l 9 & UGS Y § g S g9 e
Y & W €, 0 SWed ASehl o UFEE TR @R & U Hehd &

zheh faqld 2x + 4, 3x + 3y, x>+ 5%, X2 + 5x + 6 S¥ =H5ehl W fo=r wifsw) 7@
e TS € foh 396 UGS 1 €1 T YRR % ookl % UMES i o fog,
B wuag fafuai fosfad e o1 fEvgshar 21 J€ W e Sl

12.2.1 9E IPFEESH @t fafy

® TN TH TS SN U R Hld € : 2x + 4 o UEE HIfQ)
T UG YAF US Hl AT UGS o UHEA & ®9 H fa@h

2x=2Xx

4=2x%x2
a1 2x+4=02xx)+(2x2)
I G & e 2 S T A satTs (Fe) ©

fau, " frm g
2x(x+2)=(2xx) +(2x2)
Id: g9 fo@ gwd € TR
X+ 4=2x(x+2)=2(x+2)
TH YR, MR 2x + 4 &N € W 2 (x +2) B 3 BH THeh [UMEE UG Thd © :
2 R (x +2) Tl A UHES @A T
31, Sxy + 10x o TUMES it
SxyaﬁT 10x o 3@ UHEE ¥4 HU: g

Sxy=5XxXxXy
10x=2x5x%xx
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e A for <Al 9& A 5 @R x SwafTs urEe € e,
Sxy+10x=G5xxxy) +(Sxxx2)
=(Bxxy) +(5xx2)
T I TR R s Fem g wAfd S ©
Gxxy)+(Bxx2)=5xx(y+2)
;A Sxy + 10x =5 x (y + 2) (FE difzd PrEE &9 L)
ST 1 ¢ 126°b + 15ab* & TUHGEE HifsUl
T :BH UM B : 12a°h=2x2x3xaxaxb
15ab* =3 x5xaxbxb
T T 9R W 3, ¢ 3R b EE s §
3d: 12a*h + 15ab’> = Bxaxbx2x2xa)+(3xaxbx5xb)
=3xaxbx[2x2xa)+ (5xb)]
=3ab x (4a + 5b) (TR 1 e )

=3ab (4a + 5b) (Sifed oAES €Y)
SETEUT 2 ¢ 10x2 — 18x° + 14x* oF TUHES Hifa
A 10x2=2x5xxXx

I8 =2x3x3XxXxXxXx
4x*=2XTXXXXXXXX
A v § Ed quEEE 2, x 3R x #
3d: 10X =18 + 14x* =2 xxxxX5) - (2XxxXx%xX3%X3XXx)
+(2XxXxXTXXXX)
=2xXxXxX[(5-3%x3xx)+(7Txxx%xx)]

2 x (5-0x 4 Ty = PETX 9 +5) (W W A

o
UGS HIT :
(1) 12x+36 (i) 22y—33z (ii1) 14pq + 35pqr

0 Y 3@ ® B R uw o
% UGS &9 § Hoad TH &
T B @2

12.2.2 UEl & U9: 99ET gRT OHEEST

FiSTH 2y + 2y + 3x + 3 R AR FifTw) a9 @ fF vl S w& H 96 oraEs

23R y € o oifm @ o A e qmEE 3 @1 wg 9 v § wiE 9d ueae

Tl ?1 g9 fFE YRR YRY S

3T, (2xy + 2y) I PHEE €9 H o]
2xy+2y=2xxxy)+(2xYy)

=2xyxx)+2xyx1) = ST : 7=l o 1

Cyx0)+Qyx 1) =2y (cr D] F o &

ESICED LS 3x+3=CBxx)+(3x1) _ mﬁaﬁw
=3xx+1)=3(x+1) 21 F?
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3HAd: 2xy +2y+3x+3=2y(x+ 1)+ 3 (x+1)

e ST for 7.l S ver o SH USRI W Tk WE e (x+ 1) €1 QT T&T
e =,
2xy+2y+3x+3=2y(x+D+3x+1)=x+1) 2y +3)

e, SHSH 2xy + 2y + 3x + 3 UGS & PEGA ok & H Bl 3Hh [OAGES
(x+ 1) R 2y + 3) Bl &am AT o 3 orEs e )

U9: |9 ( regrouping ) T &?

M ST foh STk =Tk 2y + 3 + 2y + 3xoh &9 ¥ &A1 B, 9 3HeR1 OGS
TEA WA TE 2 TH HASE hBl 2y + 2y + 3x + 3 B W [T wE W,
TWH (2xy + 2y) AR (3x + 3) U R M@ fHAT W1 Gwa €, T
T WA @

TH: e Tk 9 fusk fafusl g dad B geRar €1 OM i R e Swis
FSH Hl 2xy+3x+2y+37% T H GH: GEA i 21 399 ol B [oHEE qw
FR GHd T TR, JAE L

2xy+3x+2y4+3=2Xxxxy+3xx+2y+3
=xxX2y+3)+1xQ2y+3)
=(2y+3)(x+1)
TAEe 98 € (S fe 3R e wifke), gl 9 fafem wn ¥ fEE @ w® 2
SETET0T 3 : 6xy —4y + 6 — 9x Tk TUAEES HIfST|
B ¢
OT 1 S Hif = gsft o o wE 9 e @)1 7Rl wE w2

TAOT 2 e o 9R ¥ Hifew e e R ved 3w | 9d e 2y ©
3Ad:,

6xy —4y =2y 3x-2) (a)
ffem <1 &l o AN | o HEl S Hehdl €2 S% 1@V AR AT TR HA
FAFL — 9x + 6, fTa@ o, @ UHEE (3x — 2) N S|
3T Ox+6=-303x)+3(2)

=-303Bx-2) (b)
TROT3  (a) 3R (b) i T ¥ TWH W,
6xy—4y+6—-9x=6xy—-4y-9x+6
=2y (3x-2)-3Bx-2)
=(3x-2)(2y-3)
T WK, (6xy — 4y + 6 — 9 x) T TUAES (3x — 2) 3R (2y - 3)
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B et 12.1
1. feu gu o o wd urEE 7 Hie

@ 12x, 36 @) 2y, 22xy i) 14 pq, 28p°q>
(iv) 2x, 3x%, 4 (V) 6abc,24ab?, 12 a*b
(vi) 16 x°, — 4x?%, 32x (vii) 10 pgq, 20gr, 30rp

(vii) 3% y3, 10x° y%,6 X% y*z
2. Tr=fafea =as@i o oMEs ST

1 7x-42 @) 6p—12¢q (i) 7a*>+ 14a
i) —16z+207* (v) 20Pm+30alm
(Vi) 5x%y—15x)? (vii) 10a®>-150*+20¢?
i) —4a*>+4ab—-4ca (x) x*yz+ xyz+xyz? . o
xX) ax*y+bxy +cxyz SR ™
3. UAEE HINT
@ x*+ xy+8x+8y @ 15xy—6x+5y—2
@) ax + bx —ay — by @iv) 15pg+ 15+ 9q +25p

V) z=T7T+T7Txy—-xyz
12.2.3 GEGMHEHRT F YA GRT [UHEEST

B9 W ¢ T (a + b =a® + 2ab + b? )
(a—b)*=a*-2ab + b? 1))
(a+b)(a—b)=a*-b* (TIm)

frfafad g fry 330N § I8 T & e o uHEed o fau 31 gadtiestet
(identities) T foh® WehR T feran ST Tehal 81 98l &H U gU =4S ol <@
2l Ak ' Swied waafheet § ¥ fRdl T o I@ U o &9 @1 2, @ 39
HeHHeRT o o0 9&7 o WA ohsieh © difsd UMEE W 8 S &
SEEIUT 4 : X2+ 8x + 16 °h UGS WHifsUl

Tl : TH o4STeh i S@V| THeh O S B 3Fd: TEH WedHent 111 w1 94T el fma
ST FhdT T @, 39 Tedt 3R W 9% ol o  den e At g v fam
YA S| 3: 98 @+ 2ab +b* o B9 H ©, Sl a=x 3 b =47

39 TN, a?+2ab+b*= x> +2 (x) (4) + 4* e A i faam gam

=x’+8x+16 S o~ 2ab + b F
ERIIED a’+ 2ab + b* = (a + by, 9 1 8, T a=2y,
Tl L R, X+ 8x+16=(x+4y (ST THEST) 7 =379 2ab=2x 2y x 3

=12y %

SEEIUT 5 ¢ 42— 12y + 9 & OHEE HifSQ

Fol . o Qs e 4y2=(2y)2,9=323ﬁ'{ 12y =2 x 3 x (2y)

d: 42— 12y +9=2y)*-2x3 x (2y) + (3)*
=(2y-3) (qifsd TUHEST)
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SETETUT 6 : 49p? — 36 o TUMES HitaT|
T A R F A A Pl ot § qen U womEs § el U e
(a*— b*) o ®9 &1 2| T&l Fagien [ &1 g4 feran smam|

49p*> —36=(Tp*-(6)

=(7p-6) (7p + 6) (AfSd TUHEES)

SETETUT 7 2 a?— 2ab + b* — ¢* oF TUAES HifeUl
7ol : fXu gu oo & Wed 99 W W (¢ —b)? WK Bal 1 Wil U€ Th o B
TEfeTY 39 o4Sleh i T a7 o X o ®q § YREfGd A ST Fehal 2l

T YR a’—2ab + b*—c* = (a— b)*~ ¢* (gagfieRT 11 9)
=[(a-b)-c)((a—Db)+c)] (TgtienT I )
=(a-b-c)a-b+c) (Tfsd TqUHES)

=M ey o aifed HEed o< & & fae, e {9 78R 1% o 98 T
T weaEfsRE w1 yEn e B

SETEIUT 8 : mt — 256 o OGS hHifq)

T cEH @A § E m = (m?)* 3256 = (16)>
31d: fSu gu =aeie H wawfyent II1 1 99T SRl
Ei m*— 256 = (m?)* — (16)?

= (m*—16) (m>+16)  [(FafHaT (111)9]
I m+ 16 % M oEE & BT 1 Tehd €, R (m? —16) & GEAfERT 111
% WM 9 R ot rEe ey ST oEed €

A m—-16 =m?> — 4?
=(m-4)(m+4)
et m*—-256=(m—-4) (im+4) (m*>+16)

12.2.4 (x +a)(x +b) & €Y & PHAES

WWWﬁWWWﬂWW@@ X+5x+6, y-Ty+12, 72—
47— 12, 3m* + 9m + 6, TAME o TUAEE T YR H Thd 2| &F e fm 3
FTH (a + b)2 W (a—b)2F FhR o & 2, 1efq 3 i onf & &) S<rewond,
X+5x+6H T 6 Th gl of & 2| TIA: TW YRR ok Ao (a? — b?) & FHR
& ot T 2

WA A x>+ (a+b)x+ab % IHR & Ydid 4 &1 THT 36 YhR o OGS
wE o foau, 0 fUse e o o1em &t T WA 9 1 WA Y Hehd
gl 78 woE €

x+a)(x+b)=x*+(a+Db)x+ab av
Theh fau e x % Ok (coefficient) 3R =R UE ] <@ BAMI S,

fFrefofiad 3eeeor o <@ R tar fvg g fRan s 2
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SEETOT 9 @ X2+ 5x + 6 % TUFEE HIfTU|
Tl : A% TH QR (IV) o <710 98T (RHS) ¥ X2+ S5x + 6 1 Tl 3, al gd qrdi
fF ab=63R a+b=5% T& 4 e ¢ 3R b HH =R T (x + a) 3N
(x + b) PHEE B
€ ab =62, d z@H A T TR o SN pHEN 6 TUEE

B, =63 b=1H TAE HL| 31 A o 0 a+bh=7% 3 5 &
21 zHfaT TE faswey @&l =& 2

HEU q=2 3R b =3cAH TIH F| 56 AU, a+b=5%, S 3% ot &
B wed 2l
e, 39 U gu A5k 1 OEES B (x +2) (x + 3) B

ME 9 H, X2+ px + ¢ o YHR ok ey e oh OHEE i o foag, g0
gk (3G TR T &) I UAEES ¢ 3R b»TH YHR A HW 7 ok

ab=q R a+b=pdl
W,%W%BIW%: x>+ (a+b)x+ab

a0 x>+ ax + bx + ab
a0 x(x +a) + b(x + a)
Rl (x+a)(x+b) S, difsd UEES 2l

SEETOT 10 : y2—Ty +12 % TUHEE A Hifel
T BH TG E R 12=3x43N3+4=7%
BRI V=Ty+ 12=y>-3y—-4y+ 12
=y(-3)-40-3)=0-3)0-4
o ST o 38 IR 8 ¢ 3R b I w & fou, KU gu =osieh 1 qor
HAGHHRTIV ¥ & il T AM o 918, ! KT U SASTehl o PHES HLH
o AU IR qor TeEfiTRie o oAl W i Wi SAEYFhdl el © qel e

e & e Y Hhd € S eRd SW fwer 2

SEEI0T 11 ¢ 22— 4z— 129 TUHEE U< it

T U ab=-12% hH Fd T T g IR b H ¥ TH wmOTHF T WA A,
a+b=—4%2 z8H 3 2 TS GEATHS HH Gl F O B89 a=—-43R
b=3; W YA I B W TE 1 &l HAW, Fifeh a+ b=—172 T A
G A1 a=-6 3R b=27%, @ a+b=—47¢, Sl & =fEy
3d: 72 —4z-12=72 —62+2z-12

=z2(z-6)+2(z—-6)

=(z-6)(z+2)
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SEE0T 12 : 3m?+ 9m + 6°h UGS UK Hitsa|

T 89 <@d € T 3 9l ) 1w 9 e @l

3d: 3m?+9m+ 6 =3(m*+ 3m + 2)

7, m+3m+2=m+m+2m+2 (FfFE2=1x2)
=mm+ 1)+2(m+1)
=(m+1)(m+2)

3d: 3m*+9m+6=3(m+1) (m+2)

. vyt 12.2

1. f=fafaq =Sl & PHES HiT
(i) a*+8a+16 @ p>—10p+25 (i) 25m>+30m+9
(iv) 49y + 84yz + 367 (V) 4x>*—8x+4
(vi) 121b*—88bc + 16¢?
(i) (I+m)*—4lm  (Tohd : T8 ( [+ m)> ! FEIRG Hiferal)
(vii) a*+ 2a’b* + b*
2. UAGEE HIWNT :
Q) 4p?—9g () 63a2— 11202 (i) 49x%— 36
(v) 16x° — 144¢ ) (L+m) — (I — m)>
i) 9x*y?—16  (vi)) (x*>—2xy+y?) -2
(viii) 25a* - 4b* + 28bc — 49¢*?
3. fr=fafea =asei o oHEs ST

() ax® + bx i) 7p* + 214> @) 2x3 + 2xy* + 2x7?
iv) am?+ bm* + bn?> + an? ~v) Um+Dh+ m+1
V) yO+2)+9(+2) (vii) 5y*—20y— 8z +2yz
(viii) 10ab + 4a + 5b +2 (ix) 6xy—4y+6—9x
4. TUAGEE HIWT :
@ a'-0* (i) p*-381 (i) x*—(y+2)*

iv) x*—(x-2)* V) a*-2a’b*+ b*
5. frefafed =asl o oMES ST
i p*+6p+8 () ¢*>-10g +21 (i) p*+6p—16

12.3 =it sbStahl &t fawre=

B g e ¢ o sielia oFotenl w1 fohd WehR Siel SR Sern S €1 8 98 off S
& & <1 okl ol foRg TR TN foRa ST €1 TR A U S ok ¥ g A
o faaeH @ oft 9 == T F1 ¥ 3@ =R H, T9 A FE ARd
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TR A% I Tk forsT (division) O (multiplication) %1 e Efshan €1 56
YHR, Tx8=56W 56+ 8=73156+7 =8 W« Bl 2l

& BH SIS AR oh fadsH (31 91 <) o T off Y Tehd 21 3N,

) 2x x 3x? = 6x3
3d: 6x° + 2x = 3x2
qer | &, 6x° + 3% = 2x

(ii) 5x (x +4)=5x* + 20x
31d: (5x*+20x) +5x=x+4

qer W g, (527 +20x) + (x +4) = 5x
319 B AMYES @1 fh TH SAsiw Hi o 9w 9 frw ywr famfsa fwan

S Hehdl B IRH T o U, 89 TH THUE (monomial) 1 T =1 THUE] 9§
faarem W fo=ar i)

12.3.1 T&UST &1 Ueh 391 Tshuel O faums
6x* + 2x W o= =hifsru)
B9 2x 3R 64° I @I oGS &4 W fo@ wehd €
2x =2X%Xx
6 =2X3XXxXXXX

3 TH 2x H I HH & oI, 6x° % UFGE ok THE oA &
6x° =2 x xx (3 xxxx)=(2x) X (3x?)
39 T&N, 6x3 + 2x = 3x?
e UGSl & e W w1 T dierw fafy 9 @ S osn et & faaee o
#W 2l

77 Tx11

39 7+7= = =1l
6x°
T4 YR, 613+ 2x = —
2x
2X3XxXxXXx
= =3XXXX=3X2
2Xx

sarevor 13 : fefafed fause w1 .
1) —20x* = 1022 (i) 7x*y*z? + ldxyz
BT ¢
() 20x*=-2X2X5XxXxXxXXXX
102 =2%X5%xx%xx

—2X2XSXXXXXXXX
37d: (-20x*) + 10x2 = =-2xxxx=-2x
2XSXxXx
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TXXXXXYyXYyXzXzZ

o 2,252 -
(@) 7x’y2" + ldxyz 2XTXxXyxXz
X y X 1
= a ; < = Exyz
9 e :
() 24xy*z* 1 6yz2 | () 63a2b*c® H Ta*h*c>d

12.3.2 & SgUE o Ueh UshUal o fausm
3N, Uk U8 (trinomial) 4y® + 5y% + 6y 1 THURT 2y W faureq W fa=m &
4y’ 457 +6y=2Xx2xyxyXy)+Bxyxy)+(2x3xy)
[FeT, B9 Sg9R (polynomial) o Feeh TS i UHES o &9 H forad 1] g9
T 2xy A = A T U UG ® @Y €, 0 38 dW U8 5y o fau o
T U PHEE % ®9 H 99 Fhd ) q9, TH W B € :

5
4y3+5y2+6y=2><y><(2><y><y)+2><y><(Exy) +2xyx3

5
=2y (2y) +2y (Ey) +2y(3)

= 2y(2y2+§y+3) (TE UG 2y T STE T T T

Ad: (4y* + 5y* + 6y) +2y

2y(2y2 +; y+3)

4y’ +5y"+6y _

) 2y B 2y

depfeus w9 H, g9 U8 o g U8 @i, fRedeo ot fafy &1 v e g,
39 THI W 9M R Ghd o

=2y* + §y+3

4y3 +5y2+6y
2y

(4y* + 5y? + 6y) + 2y =

3 2
4y 5y 6y
2y 2y 2y
IETET0T 14 : IS AT fafers 1 99w g, 24(x%yz + xy%z + xyz2) I 8xyz
T 9 fem)

_22 § 3
—y+2)’+
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BT @ 24 (xXPyz + xy*7 + xy7%)
=2X2X2X3X[(xXXxXYyXZ)+(xXyXyXz)+(xXyXzX7)]
=2X2X2X3XXXYXZX(X+y+2) (T PHEE TR TH W)
=8x3xxyzXx(x+y+2)

d: 24 (XPyz + xy’z + xy7?) + 8xyz

8X3XxyzX(x+y+2)
- 8 X xyz

=3xx+y+2)=3kx+y+2)

24x%yz 4 24xy*z 4 24xyz*
8xyz 8xyz 8xyz
=3x+3y+3z=3(x+y+2)

Sepfeush &9 o 24(x*yz + xy’z + xy7%) + 8xyz =

12.4 SEUE & 9gUE 9 faurse

® (72 + 14x) + (x + 2) W fo=m =ifSm
T WY (7x2 + 14x) & OHGE! Hi W9 @ HaH w3 & o, 1w 39
THEE H|

T3+ 1dx =T xxXxx)+ (2% 7 xx)
=7TxxX((x+2)=Tx(x+2)

7x*+14x

34, T2+ 14x) = (x+2) =
(7x X) +(x +2) P

B Tx(x+2)
T ox+2

= 7x (TUHEE (x + 2) I FHREA W)

SETETT 15 ¢ 44(x* — 5 — 24x%) &l 11x (x — 8) ¥ o1 i)
T 2 44(x* — 5x° — 24x%), % UHES HH W, BH WK Bl € :
44(x* = 5x° = 24x?) =2 x 2 x 11 x x*(x* — 5x = 24)
(F3h § ¥ 9 PHEE 2 TR HH W)
=2x2x 11 xx*(x*>—8x + 3x—24)
=2x2x 11 xx*[x(x—-8)+3(x—-298)]
=2x2x11xx> (x=8)(x+3)
d: 44(x* — 5x° — 24x%) =+ 11x(x — 8)
2X2XIIXxXxX(x+3)X(x-298)
I11XxX(x-28)
=2%x2xx(x+3)=4x(x+3)
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SATETUT 16 : (522 - 80) Fl Sz(z+4) W W AU | o ooy st w2 & & w74
T ARA =z(522 - 80) TFEE 11, x 3 (x - 8)
zZ[(5x 22) = (5 x 16)] H FE W T

Zx 5% (z*-16)
=5z (z+4) (z—4) [FEEEHR a2 — b= (a + b) (a— b) H TN HH T

5z2(z—4)(z+4) B
sezrd) @Y

T YN, 2(522-80) +5z(z + 4) =

B vyTect 12.3

1. f=fafaa fausH wifsT .
(1) 28x* =+ 56x (i) —36y*+9y? (i) 66pg’r* + 11gr’

(v) 347 + 51xy*2 V) 12a%b® + (- 6a°b*)
2. fU g¢ g9 &1 U g THUET ¥ 90 ;W
i) (5x*-6x) + 3x 1) 3y —4y° + 5y%) +y*

(i) 8(xy?2? + X232 + x%y*%) + 4x?y*? (iv) (2 +2x*+3x) + 2x
v @¢°-r°e) +pq’
3. f=AfafEa fagem sifve

@H (10x-25)=+5 () (10x-25)+(2x-5)
@) 10y(6y+21)+5Q2y+7) (v) 9x*y*(3z-24) +27xy(z - 8)
(v) 96abc 3a—12) (5b—-30)+ 144(a—4) (b-6)
4. femgEr am S
O S2x+1)Bx+5+2x+1) ) 26xy(x+5)(y—4)+13x(y—4)

(i) 52pgr(p+q)(q+7) (r+p)+104pg(qg+r) (r+p)
iv) 20y +4) 0?+5y+3)+5(y+4) V) xx+1D)x+2)x+3)+x(x+1)
5. ofweh o UHES Hifwe SR FEwgEr 9 e
@) 2+7y+10)=(y+5) (i) (m®—14m—32)= (m+2)
(i) (5p*—25p+20)=(p—1) (V) 4yz(22 + 67— 16) < 2y(z +8)
V) 5pg(’ - q*) +2p(p + q)
(vi) 12xy(9x* — 16y?) + 4xy(3x + 4y) (vii)) 39y3(50y* —98) + 26y*(5y + 7)

P - o

1. <& &9 Rl =9 #1 UEEE w1 7, 9 e U UHEEl o UFEH oF ®9 § ford €
A UGS, A, isg =X A SSig e 8 Hehd 2

2. Th SFESHE UGS o8 e § 5 SR S UGSl o UM%d o ®9 H e el
fopan ST @R 2

3. el ok 1 PHEE wH HI TH wEag fafa g ree fafy 71 5@ fafy % d=
B € : (i) ATH o Tk S hl @I [UFEEl % UAEA o ®9 § fAEyl (i) @
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TUGES] 1 Tl TMEY 3R S= ST Y SAifSU) (i) Tedeh I8 W 319 UFEEl &l s fom
% SITER GAIfTd hifag)
FHefi-heft T U gy =iveh & 9l w8 § Tk We [UrEs T e €, W 37 U6 o w9
TUE 39 YR SFIT S Fohd € foh Yo OUE o 9t o A wh 9 queEe e @1 S
B OUE w B, al 9 9qel ° u% 9d ueeEe ke @ Wil ®, fHd ew oAee &
ToEE I| #R o € 98 fafy gHaaged fafu weand 2
[P 50 PHEed H, 98 9% W@ @ife fh s o YR oF e YA e
T W UAEE W TEl e Bl eH ek i 3@l wifeT 9o wAaE SR Jol-fafy
H difsd gH:9ed 9w Al @6y
TUEed fRT S Gehe ol SRl W W 3HE o + 2 ab + b, @ — 2ab + b2, a® — b? 3R
X+ (a+b)+abeh Y h B € AN I 3H ®I H a&al W1 Gehell &1 I Ho(eh] oh OGS
e 9 H § g Frefefaa wdafasmet 1 I 11 iR IV 9 9@ fvg 1 96 #
a’ + 2ab + b* = (a + b)?
a*—2ab + b* = (a - b)*
a-b*=(a+b)(a-b)
xX*+(a+b)x+ab=(x+a)(x+Db).
3 oA5ehl H, e OES (x + a) (x + b) % YRR ok B, AR WAl T o HeAeTs
(3FR) U W gb W Bl B| THeh UAESI ¢ 3R b hl 36 YR A1 =1feq for fom i
M | W gU, $7h1 AR x o IO oh o B
B0 NG ® fop wemet &1 feafa o fawsm, qon &1 gfoam e g 81 7€ 9@ s
=ISehi o faureH o fag off @ @t 2
T 9898 i T THUAl ¥ faasH &1 feafa ®, 89 a1 @ fa9sH, 9g9g oF J&® 98 @i
SH THIL W 90 TR H Ghd ® A1 9 rEe fafy @ # gwd 2l
T dgIE i Tsh 9gus § fawsH =i fafd #, T0 959 9898 oF Ude U8 Sl AISleh g
Y 9 T faueH T AR Ghdl 3Uh W W, B Yos 9gI% o UHES i © 3R
T WENUEES] H HE 34 S
TG A H U U S ikl oh faureHil @i feafq 9 ed
I = 9IS x AFThA YT ERT
WY Ak w9 H Te Heo Frefafed @
I = 9N X 9ITRS + %A

T TR, T AE H e ol 7 fadeH 6t ==t 2, TS Svwe 3
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